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навчаються за напрямком «Прикладна математика». Тобто, вивченню дисциплін «Бази 

даних» та спецкурсу «Об‘єктно-орієнтовані бази даних», які детально ознайомлюють 

слухачів з технологіями оптимальної побудови структури, створення SQL-запитів і 

середовищами керування БД, при допомозі всесвітньовідомих програмних продуктів: 

MS FoxPro, MS Access, вільно поширюваних  MySQL і ООБД Cach‘e в поєднанні з 

компонентами для середовищ візуального програмування Delphi, Visual Basic, які є 

визнаними інструментаріями для створення інформаційних систем. Завдяки вивченню 

спецкурсів «Web–програмування» та «Комп‘ютерні мережі» стане можливою видача та 

розробка завдань за темами, що дозволять покращити функціонування відділення 

дистанційного навчання і взаємодію з студентами-заочниками, а також створиню 

представлення у всесвітній мережі Web-сайту факультету, використовуючи PHP або 

MS ASP.Net+IIS, із можливістю надання різнорівневих інтерфейсів для його 

динамічного наповнення інформацією. 

Розглянута організація навчального процесу для студентів-випускників 

дозволить провести виробничу практику без явного відриву від навчання та підготовки 

до державних екзаменів, а також сприяє створенню на кваліфікованому рівні набору 

ААСО, адаптованого для вирішення проблем автоматизації навчальної і управлінської 

діяльності ВНЗ. 

 

 

 

ВІРТУАЛЬНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 

В.М. Зараі, ст. викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

 

Уже більше п‘яти років європейське освітнє співтовариство живе під знаком так 

званого Болонського процесу. Його суть полягає у формуванні на перспективу 

загальноєвропейської системи вищої освіти, названої Зоною європейської вищої освіти, 

яка ґрунтується на спільності фундаментальних принципів функціонування. 

Пропозиції, які розглянуті і які виконуються в рамках Болонського процесу, 

зводяться в основному до шести таких ключових позицій: введення двоциклового 

навчання, запровадження кредитної системи, контроль за якістю освіти, розширення 

мобільності студентів, забезпечення працевлаштування випускників, забезпечення 

привабливості європейської освіти [1, с.23]. 

Запровадження Болонського процесу у вітчизняних навчальних закладах 

потребує оптимізації навчального процесу, однією із сторін якої є застосування 

комп‘ютерної техніки та новітніх інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). 

Зростає потреба в програмних продуктах, які забезпечують єдиний інформаційний 

простір навчальних матеріалів, доступний всім студентам та викладачам; забезпечують 

збереження великого набору даних, необхідних в роботі деканату, а також їх швидкий 

пошук та вибірку при формуванні різної документації; забезпечують збереження 

інформації про навчальні плани всіх груп факультету – кількість лекційних, практичних, 

лабораторних годин виділених на кожен предмет. 

В даний час у сфері освіти не вистачає програмних засобів для оптимізації 

процесу навчання. Дана проблема і зумовлює актуальність створення проекту 

«Віртуальний факультет». Об‘єктом дослідження якого стала організація навчально-

виховного процесу у вищій школі з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій. Предметом дослідження є навчально-методичне забезпечення факультету 

математики та інформатики РДГУ. Метою розробки є створення нового 

загальнодоступного джерела навчальних матеріалів для кредитно-модульного навчання 

студентів, що формується на єдиній базі даних, та сприятиме підвищенню загального 

інтелектуального рівня студента. Створення надійної та легконалагоджуваної 



 Матеріали І Всеукраїнської науково-практичної конференції 16 

платформи сприятиме впровадженню Болонського процесу на факультеті математики 

та інформатики РДГУ.  

При розробці проекту «Віртуальний факультет» враховувались результати 

вивчення та аналізу кредитно-модульної системи навчання, бази літературних джерел 

на факультеті математики та інформатики, програмного забезпечення факультету, а 

також результати вивчення та аналізу деяких аспектів роботи деканату. 

Основна гіпотеза дослідження конкретизується в таких часткових гіпотезах: 

 широке застосування засобів інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-

виховному процесі створює додаткові можливості для розробки та впровадження 

нових особистісно-орієнтованих освітніх технологій, диференціації навчально-

виховного процесу для якомога повнішого розвитку нахилів та здібностей 

студентів, задоволення їхніх запитів і потреб, розвитку творчого потенціалу; 

 використання засобів ІКТ як засобів навчальної діяльності у процесі вивчення 

різних навчальних предметів сприяє формуванню інформаційної культури молоді, 

що стає сьогодні невід'ємною складовою загальної культури кожної людини і 

суспільства в цілому; 

 в умовах впровадження Болонського процесу, який вимагає системи обліку 

навчальної роботи в кредитах, гостровідчутною стає нестача україномовного 

програмного забезпечення, яке б максимально полегшило введення двоциклового 

навчання та кредитної системи. 

Проект «Віртуальний факультет» розробляється як комплекс навчально-

методичного забезпечення для автоматизації системи кредитно-модульного навчання 

студентів. 

Технічна реалізація системи націлена на створення програмного середовища, що 

забезпечить вирішення задач різного роду, а саме [2, с.45]: 

 збору та збереження необхідної інформації в різних формах її представлення, її 

оновлення; 

 видачі інформації користувачам; 

 наявності великої кількості екземплярів навчальної літератури; 

 ефективності і швидкості створення інформаційних ресурсів користувачами. 

«Віртуальний факультет» надає всі основні послуги для організації кредитно-

модульного навчання в локальній комп‘ютерній мережі факультету математики та 

інформатики, а саме: 

 забезпечення доступу до навчальних матеріалів через локальну мережу; 

 розповсюдження (пересилка) навчального матеріалу; 

 накопичення в базі даних системи навчальних інформаційних ресурсів (підручників, 

курсів, тестів і т.д.), їх імпорт та експорт; 

 інформування користувачів про хід та результати навчального процесу; 

 формування та розвитку інформаційної культури спеціаліста сфери освіти, 

відповідної сучасному етапу інформатизації суспільства; 

 організації кредитно-модульного навчання згідно навчальних планів. 

Проект побудований на основі архітектури „клієнт-сервер‖ (рис 1). 

Використання даної архітектури дає можливості [4, с.102]: 

 об‘єднання різних програмно-апаратних ресурсів у єдину систему ; 

 забезпечення надійної роботи з великим масивом інформації через локальну 

комп‘ютерну мережу; 

 підвищення продуктивності інформаційної системи за рахунок розподіленої 

обробки даних. 
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Рис. 1. Архітектура проекту «Віртуальний факультет» 

Сервер представляє собою структуроване сховище мультимедійних 

інформаційних навчаючих ресурсів, доступних в локальній мережі (рис. 2). 

Сервер системи «Віртуальна кафедра» складається з наступних компонентів: 

1. Інтерфейси користувача, які призначені для організації взаємодії з 

клієнтською програмою користувача; 

2. Абстрактний інтерфейс користувача – служить посередником між 

конкретними реалізаціями інтерфейсу користувача та системою ; 

3. Багатопотоковий сервлет – компонент системи, який призначений для 

паралельної обробки запитів інтерфейсу одночасно від декількох 

користувачів і передачі цих запитів серверу; 

4. Internet Information Services – ядро системи. В контексті IIS проходить робота 

активних ресурсів; 

5. Менеджер користувачів – служить для роботи з записами користувачів 

системи; 

6. Менеджер сесій – служить для роботи з записами сесій користувачів 

системи; 

7. Компонента системних функцій – складається з низькорівневих методів для 

взаємодії з АРІ операційної системи та СУБД. [2] 

 
Рис. 2. Сервер системи «Віртуальна кафедра» 

Для реалізації сервера використовується середовище ASP, що має такі переваги, 

як швидкість обробки, орієнтованість на мережеві додатки, наявність стандартних 

бібліотек підтримки інтерфейсів СУБД та Web, наявність повного інструментарію 

розробки додатків серверного типу [3]. 
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IIS забезпечує надійні засоби захисту інформації системи «Віртуальний 

факультет», а також засоби адміністрування серверної частини. 

В якості СУБД сервера  використана СУБД Microsoft Access, що забезпечує 

легке розуміння організації даних адміністраторами та зручний інструментарій 

доступу, модифікації даних. 

Всі користувачі отримують доступ використовуючи технологію „тонкого 

клієнта‖, в якості якого виступає веб-броузер (рис.3). Це значно спрощує як розробку 

системи (немає необхідності в написанні клієнтської програми), так і користування 

системою (користувач використовує  поширений веб-броузер – Internet Explorer, 

працюючи з системою звичним йому чином). 

 
Рис.3. Схема представлення даних 

Рекомендована мінімальна конфігурація платформи сервера наступна: 

 Celeron 2.0 ГГц – процесор; 

 128 Мб оперативної пам‘яті; 

 монітор, що підтримує роздільну здатність 1024×768 

 маніпулятор «миша»; 

 операційна система Windows 2000/ХР. 

Основна умова взаємодії клієнта з системою – наявність веб-броузера,  тому 

особливих вимог до конфігурації клієнтської машини немає. 

При розробці системи було дотримано основні вимоги, що визначають зручність 

інтерфейсу для користувача: орієнтація на поширені засоби форматування та 

відображення інформації; єдність стилю ведення діалогу; змістовність повідомлень, що 

видаються; відповідність поширеним стандартним засобам інтерфейсу [5, с.34]. 

Створений інтерактивний комплекс навчально-методичного забезпечення 

«Віртуальний факультет» рекомендується використовувати для засвоєння і перевірки 

теоретичного, а також практичного матеріалу в системі кредитно-модульного навчання. 

Проект може застосовуватися для організації та регулювання самостійної роботи 

студента. 

База даних системи містить інформацію про користувачів, а саме: про студентів 

(прізвище, ім‘я, по батькові, логін, пароль, група, спеціальність, курс, форма навчання, 

паспорті дані, дані про батьків, результати проходження тестів тощо), про викладачів. 

А також база даних зберігає відомості про навчальний процес студентів: навчальні 

плани; тексти лекцій, завдання на лабораторні та практичні роботи, результати 

виконання лабораторних і практичних завдань, оцінки виконаних лабораторних і 

практичних завдань. 

Студент ввійшовши в систему має можливість переглянути та відредагувати свої 

особисті дані, окрім належності до групи. Студент має доступ до лекцій в режимах 

перегляду, копіювання та виводу на принтер. Завітавши на сторінку тесту, студент 

може перевірити рівень засвоєних знань, відповівши на поставлені питання 

Локальна мережа 

НТТР Запит 

Дані 

Шаблон 

Сервер 

Клієнт 

(веб-браузер) 

Веб-

сторінка 
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лабораторних та практичних робіт. На інших сторінках реалізовані перегляд оцінок 

зданих лабораторних робіт і перегляд відомостей про викладачів. 

Користувач, що належить до групи „Викладач‖ може: переглядати, видаляти, 

оновлювати чи додавати лекції і завдання на лабораторні і практичні роботи. 

Можливість перевірки зданих робіт, виставлення оцінки та запису відгуку про 

виконану роботу також реалізовані в проекті. Викладач має право переглянути 

відомості про студентів, а також про колег – викладачів. 

Для запуску на виконання розробленої мультимедійної навчально-контролюючої 

програми «Віртуальний факультет», призначеної для роботи в локальній чи глобальній 

мережі запускаємо Web-броузер і в рядок адреси вводимо адресу сервера, на якому 

встановлена дана система. Після чого на екрані з'являється сторінка запиту даних 

користувача. 

Після успішної ідентифікації студента відкривається головне вікно. Головне 

вікно дає можливість повідомити певній конкретній групі а також окремому студенту 

особисту інформацію, наприклад, про закінчення терміну оплати навчання. Під даною 

інформацією міститься таблиця навчального навантаження, яка містить наступні дані: 

список дисциплін, кількість лекційних годин, кількість практичних годин, кількість 

лабораторних годин, кількість годин відведених на самостійну роботу студента, форму 

контролю, якою закінчується відповідна дисципліна. 

А також головне вікно містить меню з посиланнями на всі сторінки проекту. В 

залежності від мети візиту студент обирає потрібне йому посилання. Меню допоможе 

перейти на сторінку перегляду чи редагування особистих даних, сторінку опрацювання 

лекційного матеріалу, здачі лабораторних робіт, перегляду оцінок попередньо зданих 

робіт, перегляду відомостей про викладачів або ж до вікна з інформацією про 

програму. 

У випадку коли користувачем є викладач головне вікно повідомляє про наявні 

здані лабораторні роботи, які необхідно перевірити. А також головне вікно містить 

меню з посиланнями на всі сторінки проекту.  

Реалізований в програмі інтерфейс забезпечує швидке освоєння програмного 

продукту користувачем. Дана програма не вимагає тривалої і складної підготовки 

користувачів. Всі повідомлення мають однаковий стиль та скорочення. 

Дана система рекомендується для використання на факультеті математики та 

інформатики з метою: 

 систематизації лекційно-практичних курсів факультету; 

 організації самостійної роботи студента. 
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